

清华“丘成桐数学英才班” 网报12月23日启动

华东政法大学成立 全国首家涉外法治学院

本报讯(记者 岳阳) 全国首家涉外法治学院近日在华东政法大学成立。学院聚焦涉外法治人才培养,努力打造涉外法治人才教育培养基地,助力上海建设涉外法治人才培养示范区。

学校党委书记郭为禄表示,学校将涉外法治学院建设工作作为学校年度“一号工程”予以重点推进。为加强涉外法治学院建设,学校需加快培养高素质涉外法治人才,探索建立具有中国特色、时代特征、上海特点的涉外法治人才培养体系,建成最高标准、最好水平的国家级涉外法治人才培养示范区;坚持内外融通、全球视野,对接服务国家和上海的高水平对外开放战略,搭建开放型涉外法治人才培养平台;增强系统思维、创新精神,深化法学教育教学改革,建设一流政法大学。

上海市教卫工作党委副书记、上海市教委主任王平表示,涉外法治人才培养是建设涉外法治体系的关键环节。上海市将成立涉外法治人才培养教学指导委员会,组建涉外法治人才培养联盟,统筹协调全市涉外法治人才培养工作,加快建设国家级涉外法治人才培养示范区。市教卫工作党委和市教委将充分发挥华东政法大学涉外法治学院作用,为学院建设发展创造相应条件、给予有力支持。学校要从校内、校外两个方面创新机制,着力把涉外法治学院打造成为学校乃至上海涉外法律人才培养大平台,以充分发挥华东政法大学在涉外人才培养中的独特作用。

目前,涉外法治学院已完成基础筹建工作,包括拟定培养方案、招生方案和师资队伍建设方案;密集开展多场线上或实地调研,搭建合作育人框架;完成学科论证与师资选聘等。

未来,涉外法治学院将培育新的学科发展方向,有效整合上海市高等教育资源,以涉外法治教育培养为枢纽,设置涉外法治交叉学科,以政治学、外国语言文学等学科为支撑,建设涉外法治交叉学科群,打造各类涉外人才交互培养平台。

此外,涉外法治学院将探索人才培养体制机制改革,新学院构建多学科交叉融合的课程体系;联合国际组织、涉外政府部门、涉外审判机构、涉外仲裁机构、国内外著名法律事务所、涉外企业等单位合作育人,建立订单制培养机制,为相关领域培养和输送专门的涉外法治人才;进一步深化国际交流合作,如建立海外实训基地、与欧美国家大学合作培养等;探索研究生招生改革,逐步试行硕士研究生申请审核制招生模式改革,并争取设置涉外法治相关法律博士专业学位,推动实施本硕博一体化人才培养改革。

涉外法治学院还将创新师资团队建设,建立高水平师资队伍。紧密围绕学校“十四五”规划和涉外法治人才培养规划,建立特聘教师制度,注重引进兼具国内与涉外法律知识、具有涉外法律实务工作经验或国际组织工作经历的高层次人才;加大海外名校教师和国际组织专家等国际师资引进力度;强化教师教学培训,每年选派学院教师出国访学和研修深造,推动教师与国际组织、涉外部门双向流动。

据悉,学院2023年开始招收本科生。

本报讯(记者 马明星) 清华大学2023年“丘成桐数学英才班”网上报名将于12月23日启动,除符合2023年高考报名条件条件的普通高三毕业生外,高二年级在读学生也可报考。

根据清华日前发布的招生办法,学校要求报名者成绩优秀、创新潜力突出,并有志于从事数学研究且在中学期间表现出有数学潜质和特长。

报名者要登录指定报名网址(<https://admission.join-tsinghua.edu.cn>),注册或登录后选择“丘成桐数学英才班”项目进行报名。报名者要按要求在报名系统中填写申请表,填写完成后请将申请表进行打印,经所在中学核实加盖中学公章,扫描上传后提交(无需邮寄)。

网上报名需要提交的申请材料还包括学历信息、标准化考试成绩信息、中学成绩信息、附加信息以及申请理由。

此次选拔程序包括初评、考核、认定和确认。初评时,专家组对学生数学特长、平时表现、学术研究、创新潜质等方面进行综合评审,初评结果将在报名系统内公布。初评“优秀”评级可直接获得入围认定;初评“通过”的学生可参加测试环节;初评“不通过”的学生不能参加后续环节。初评“通过”者进入考核环节,考核环节着重考察学生对于数学学科的兴趣及天赋,考核形式包括但不限于笔试、面试等。考核环节表现优异者将获得“丘成桐数学英才班”入围认定,认定结果

由学校招生工作领导小组讨论通过后在报名系统内公布,并按相关要求公示,公示无异议后认定结果生效。获得入围认定的学生要按要求及时进行确认并领取《清华大学2023年“丘成桐数学英才班”入围认定证明》。

需要注意的是,获得入围认定者要参加高考报名。其中,高二年级学生要持《清华大学2023年“丘成桐数学英才班”入围认定证明》在所在省份进行高考补报名。入围者(中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员除外)要严格按照相关规定参加高考,由所在省份相关部门向清华大学提供成绩。高考成绩(实考分)达到所在省份同科类本科一

批次录取控制分数线即达到清华大学录取要求(对于合并本科批次的省份,本科一批次录取控制分数线按相关省级招生主管部门确定的特殊类型控制分数线执行),高考改革省份的高考成绩要求另行公布。

入围学生中的中学生学科奥林匹克竞赛国家集训队成员无需参加高考即达到清华大学录取要求。入围学生达到录取要求后,由清华大学单独录取,高二年级学生不能作为应届毕业生录取到其他高校。此次“丘成桐数学英才班”招收的学生会被录取至清华大学“数学与应用数学”专业,且本科阶段原则上不得转入其他专业。

北京第二外国语学院中瑞酒店管理学院

与20家企业共建产学研人才培养基地

本报讯(记者 岳阳) 在校大二就可以去北京环球度假区实习?毕业就能入职五星级酒店?近日,北京第二外国语学院中瑞酒店管理学院举行“产学研人才培养基地”揭幕仪式。该基地的搭建旨在为中瑞学子拓宽实习就业平台。

为提高毕业生就业质量,进一步加强校企合作、产教融合,落实学院在实习、就业及社会招聘培养等一条龙的人才输出与培养模式,积极推广管培生项目,中瑞酒店管理学院实习就业指导中心与酒店、快销等9大行业的20家头部企业签署了“人才培养战略合作协议”,共建“产学研人才培养基地”。

在合作中,学校与企业将共同开展联合培养及实习实训工作;对于两次实习都在同一企业的学生,该企业可提前颁发聘用证书,如学生接受提前聘用,企业要在岗位安排及职位上给予其高于其他毕业生的级别和待遇;企业可在学生大四学年进行管培生的挑选与考核,并为通过者颁发管培生录用证书。此外,校企双方还将共同开展教育培训与顾问咨询工作,围绕酒店、高端物业、家

政、健康服务与养老等相关领域开展长、短期培训,为行业及企业做好人才培养和人才输出服务。

中瑞酒店管理学院院长高松涛表示,学院始终坚持理论与实践相结合的人才培养模式,并以此培养具备职业素养、综合素质高的应用型人才。一直以来,多家企业鼎力支持学院的人才培养,给中瑞学生提供了优质的实习、就业机会,学生在工作岗位上得到了成长,也为企业的发展贡献了力量。为了更好地促进这种双赢合作,学院依托与教育部共建的“酒店及泛服务行业中外人文交流研究院暨人才培养基地”成立了“产学研人才培养基地”项目。该基地的建设不仅可以给合作企业创造更多和学院深度合作的机会,更为中瑞学子提供了更好的学习实践平台及更多就业机会。

学院有关负责人表示,“产学研人才培养基地”的搭建为中瑞学子拓宽了实习就业平台,同时也为合作企业的人才储备助力。未来,中瑞将不断深化产学研人才培养基地建设,吸引更多优质企业加入。

相关链接

中瑞酒店管理学院产学研人才培养基地

行业类别	企业名称
酒店业	华住酒店管理有限公司
	盟广信息技术有限公司
	中国国际贸易中心股份有限公司新国贸饭店
	杭州锦舍文旅发展有限公司
	北京七叶香山餐饮有限公司
	文华东方酒店集团
高端物业	保利酒店管理有限公司
	北京卓联物业经营管理有限公司
房地产	世华嘉润物业管理(北京)有限公司
制造业	北京合硕房地产经纪有限公司
高端商贸	北京蔚来汽车销售服务有限公司
度假区	宝姿(中国)有限公司
	北京环球度假区
	诺金度假酒店
高端养老	环球影城大酒店
	碧朗湾健康产业集团
快销	北京肯德基有限公司
	北京必胜客比萨饼有限公司
	北京星巴克咖啡有限公司
综合	北京创业公社投资发展有限公司